
Cvičení z lineární algebry 1 https://kam.mff.cuni.cz/ sychrovsky/LA1 2021/lingebra 1.html

Cvičení 2: Matice a počítání s nimi

1.

Vyřešte Gaussovou eliminací

2x1+ x2+x3 = 1

6x1 + 2x2+x3 =−1
−2x1 + 2x2+x3 = 7

a Gauss-Jordanovou eliminací

6x1 + 3x2 + 6x3 = 9

2x1 + 4x2 + 2x3 = 0

5x1 + 9x2 + 6x3 = 2

2. Najděte všechna řešení soustav

x1 + 2x2+2x3 + 3x4 = 0

2x1 + 4x2 +x3 + 3x4 = 0

3x1 + 6x2 +x3 + 4x4 = 0

2x1 + 4x2+4x3 + 6x4 = 8

3x1 + 6x2 +x3 + 4x4 = 7

2x1 + 4x2 +x3 + 3x4 = 5

3. Najděte soustavu (A|b) takovou, že A ∈ R3×4 s řešením

(x1, x2, x3, x4) = (1, 0, 1, 0) + x2(−2, 1, 0, 0) + x4(−3, 0, 2, 1), x2, x4 ∈ R.

4. Řešte soustavy s parametrem a ∈ R

(a+ 1)x+ y + (a+ 1)z = 2

2x+ (2− a)y + 2z = 2

2x+ y + 2az = 2

ax1 + x2 + x3 + x4 = 1

x1 + ax2 + x3 + x4 = 1

x1 + x2 + ax3 + x4 = 1

x1 + x2 + x3 + ax4 = 1

5. Řešte soustavu

10−3x− y = 1

x+ y = 0

s omezenou číselnou přesností na 3 desetinná místa.

6. Vyřešte soustavy (A|bi) pro
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7. Nechť A ∈ Rm×n má hodnost r. Jaký musí být vztah mezi m,n a r, aby soustava (A|b)

• měla jediné řešení ∀b ∈ Rn.

• měla řešení alespoň pro jedno b ∈ Rn.

• měla nekonečně mnoho řešení ∀b ∈ Rn.

• měla jedno, nebo žádné řešení v závislosti na b ∈ Rn.

8. Řešte soustavu (A|b) pro obecné n, kde
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